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ážení obyvatelé a přátelé obce,  

obracíme se na Vás s žádostí o poskytnutí 

archivních materiálů pro připravovanou knihu Nýdek. V 

rámci jejího vydání budou vítány jakékoliv archivní materiály - např. 

fotografie z různých událostí, staré rodinné fotografie, fotografie obyvatel 

v krojích, fotografie místních budov, částí obce, okolní krajiny a další.  

Budeme rovněž vděční za zapůjčení dokumentů (vysvědčení, 

výuční a domovské listy, smlouvy, kroniky, brožury, záznamy a jiné 

písemnosti), týkající se obyvatel obce Nýdek a její historie.  

Všechny zapůjčené materiály budou scanovány a vráceny jejich 

majitelům.  

Prosíme Vás o jejich doručení na podatelnu obecního úřadu. 

  

SSttaannoovváánníí  mmllaaddýýcchh  hhaassiiččůů    

Každým rokem pořádá náš sbor stanování MH, které se koná již 

tradičně v areálu u Požárníku a nejinak tomu bylo i letos. Pravidelně 

každou třetí neděli v červenci se děti sjíždějí k Požárníku, aby začaly stavět 

stany a chystat se na týdenní dobrodružství pod stanem. Letošní rok byl 

uspořádán společně s MH z Hnojníku.  

Během tohoto týdenního stanování mají děti zajištěn program na 

každý den. Program se samozřejmě odvíjí od počasí takže máme vždy v 

záloze nějaký náhradní program. V letošním roce děti v průběhu stanování 

navštívily mj. koupaliště na Olešné, ZOO v Ostravě a základnu 

Záchranného útvaru v Hlučíně, kde mohly děti shlédnout těžkou 

vyprošťovací techniku, kterou tento útvar disponuje. Samozřejmě 

nechyběly ani tréninky a příprava na soutěže v požárním útoku. Dále se 

děti vzdělávaly v oblasti požární ochrany, ochrany obyvatelstva a první 

pomocí ať už to bylo formou testů, her nebo kvízů. Jedno odpoledne bylo 

zaměřeno na sportovní přípravu ve formě překážkové dráhy a dále jsme 

měli pro děti připraven tzv. Gorolšus z lesa nad Požárníkem. Děti se 

V 
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projely v hasičské postroji na laně o celkové délce 60 metrů. Ke konci 

stanování absolvují děti i stezku odvahu, na které musí plnit různé úkoly a 

druhý den je pak vyhodnocení s oceněním všech zúčastněných.  

Během stanování měly děti samozřejmě zajištěn nepřetržitý pitný 

režim a pravidelnou stravu ve formě teplých i studených jídel. 

 

 

Nýdecká univerzita třetího věku 

 

Po prázdninách 10. září opět "usedli do lavic studenti" Nýdecké 

univerzity třetího věku, aby si poslechli velmi aktuální a poučné téma 

Spotřebitel a jeho práva. Eliška Čejková, Šárka Křivá a praktikant Alex z 

Občanské poradny v Havířově připomněli práva spotřebitele, úskalí 

uzavírání obchodních smluv a přidali seznam užitečných kontaktů.  
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Promítání filmů z festivalu JEDEN SVĚT 

 

Tentokrát naše studenty čekalo v sále Zázemí pro sportovce v 

Nýdku promítání filmů. První z nich byl velmi pozitivně laděný, který 

dokázal vykouzlit úsměv na našich tvářích. 102 letá hrdinka ukázala, že být 

aktivní a mít vůli učit se stále novým věcem není otázkou věku.  Důležité 

je neutápět se v minulosti a těšit se na vše, co přijde. 

Druhý snímek odkryl drsné zákulisí sportovní přípravy moderních 

gymnastek v Rusku. Kolik ponížení musí člověk snést, aby vyhrál? 

 

 
 

Den seniorů 

Na první den v měsíci říjnu připadá každoročně MEZINÁRODNÍ 

DEN SENIORŮ. Také my, posluchači Nýdecké univerzity třetího věku, 

jsme měli svůj den. Program pro nás připravili žáci ZŠ v Nýdku pod 

vedením paní učitelky Dany Španihelové a Věry Jelínkové. 
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Už samotný název: „Nebojme se soutěžit aneb zábavné hry v 

každém věku“, vzbuzovaly v některých obavy. Statečně jsme se rozdělili 

do tříčlenných týmů, měli jsme deset stanovišť a soutěž začala. Žáci nás 

otestovali např. ve vědomostní soutěži, zručnosti, inteligenci apod. 
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Nakonec se nám soutěžení moc líbilo, hodně jsme se u toho pobavili a 

nasmáli. Reakce zúčastněných byly jenom pozitivní. Jako pozornost 

všichni aktéři obdrželi dáreček ve formě tašky obsahující reflexní prvky, 

které pomáhají zvyšovat bezpečnost na silnicích.  

Náš velký dík patří hlavně žákům ZŠ, kteří byli moc milí a věnovali 

nám nejen svůj čas, ale i úsměv a povzbuzení.  

Děkujeme ZŠ Nýdek, učitelkám, které celý program připravily a 

obci Nýdek.  

Přejeme všem hodně zdraví a hezké podzimní dny.  

za seniory manželé Labajovi  

 

Altaj – život je gotickej pes 

 

 

   

 Altajská republika se nachází v jižní části Sibiře na pomezí 

Kazachstánu, Číny a Mongolska. Nejvyšší horou republiky, Altaje a celé 
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Sibiře je Bělucha (4 506 m). Osídlení této hornaté republiky je pouze 2 

obyvatelé/km2. 

    Tuto oblast nám velmi poutavým vyprávěním s videoprojekcí 

představil Ing. Miroslav Hanuš, úspěšný podnikatel a průvodce zimních 

expedic. Základními kameny jeho projektu jsou experiment, opravdovost, 

autentická zkušenost a táboření v zimní přírodě.                                 

Mgr. Věra Jelínková 

Místní poplatky 

 

Místní poplatek za komunální odpad 

Upozorňujeme všechny naše občany, že 31.10.2019 uplynul termín 

splatnosti místního poplatku za komunální odpad. Žádáme občany, kteří 

poplatek neuhradili v termínu, aby takto neprodleně učinili.  

Místní poplatek ze psů 

Připomínáme majitelům psů, že splatnost poplatku rovněž vypršela 

31.10.2019. 

 Zároveň upozorňujeme všechny držitele psů na nutnost hlásit 

obecnímu úřadu veškeré změny do 15 dnů od události. To znamená psa 

odhlásit od místního poplatku, pokud pes uhyne, zaběhne se atd., 

vlastnictví nového psa, případně pokud se držitel psa odstěhuje, zemře a 

psa bude vlastnit držitel nový, je nutné vyplnit odhlášku pro ukončeného 

majitele a sepsat přihlášku novou pro aktuálního držitele.  Ve stejném 

termínu je povinností majitele nahlásit nabytí nového psa. 

 

Povinnost čipování psů od 1. ledna 2020 

Novelou veterinárního zákona (zák. č. 166/1999 Sb., o veterinární 

péči a o změně některých souvisejících zákonů) se zavádí od roku 

2020 povinné čipování psů (ale i lišek a jezevců chovaných v zajetí). 

To pro majitele psů na území České republiky znamená, že od 1. 1. 

2020 bude povinné očkování psa proti vzteklině platné pouze v případě, že 
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bude pes označen mikročipem s identifikačním číslem psa. Toto 

identifikační číslo psa pak bude muset být zaznamenáno v dokladu o 

očkování psa (očkovací průkaz, pas). 

U psa, který nebude k 1. 1. 2020 označen mikročipem, nebude tedy 

povinné očkování proti vzteklině platné. Majiteli psa, který nemá platné 

očkování proti vzteklině, lze ve správním řízení uložit pokutu až do výše 

20 000 Kč. I když má pes termín přeočkování proti vzteklině např. až 

v průběhu roku 2020 či později, musí majitel nechat svého psa označit 

mikročipem nejpozději do konce roku 2019. 

Mikročipem nemusí být označení psi s čitelným tetováním 

provedeným před 3.7.2011. 

Štěňata musí být označena mikročipem nejpozději v době prvního 

očkování proti vzteklině, tedy ve stáří od 3 do 6 měsíců. 

Označení psů mikročipem provádějí soukromí veterinární lékaři, 

kteří jsou oprávněni vykonávat veterinární léčebnou a preventivní 

činnost. Mikročip se aplikuje do podkoží zvířete. Jedná se o jednorázový 

úkon srovnatelný s injekční aplikací. Identifikační číslo čipu lze „přečíst“ 

speciálním čtecím zařízením. Dozorovým orgánem, který bude provádět 

kontroly, je Státní veterinární správa. 

Po označení zvířete mikročipem doporučujeme číslo mikročipu 

zaregistrovat v některém z registrů vedených Komorou veterinárních 

lékařů České republiky: 

http://www.narodniregistr.cz/ 

http://www.backhome.cz/ 

http://www.identifikace.cz/ 

http://www.czpetnet.cz/ 

http://www.iftaregistr.cz/ 

https://www.pet2me.eu/  

 

Jestliže někdy takto označené a zaregistrované zvíře unikne a 

následně bude nalezeno, je pak možné ho podle zaregistrovaného čísla 

mikročipu identifikovat a rychleji vrátit jeho majiteli. 

Povinné je rovněž označení zvířete mikročipem a doprovázení 

pasem při cestách do členských států Evropské unie. Cestování se zvířaty 

http://www.narodniregistr.cz/
http://www.backhome.cz/
http://www.identifikace.cz/
http://www.czpetnet.cz/
http://www.iftaregistr.cz/
https://www.pet2me.eu/
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v zájmovém chovu je od 29. 12. 2014 možné pouze za podmínek 

stanovených nařízením Evropského Parlamentu a Rady (EU). 

Vodné a stočné 

 

Vyzýváme všechny, kterým je fakturováno stočné podle zákona, 

aby v souladu s bodem VIII., odstavcem 4) uzavřené Smlouvy o odvádění 

odpadních vod hlásili obecnímu úřadu veškeré změny v počtu přihlášených 

osob do 15 dnů ode dne, kdy událost nastala. Jedná se o přistěhování, 

odstěhování, narození, úmrtí. Současně je pak nutné s nahlášením změn 

obecnímu úřadu sepsat dodatek ke Smlouvě o odvádění odpadních vod. 

Toto se týká pouze těch, kteří již mají sepsanou novou smlouvu. U těch, 

kteří se od r. 2016 zatím na obecní úřad nedostavili k sepsání nové 

smlouvy, je při kalkulaci stočného podle zákona použit počet osob 

přihlášených v dané nemovitosti k trvalému pobytu (dle údaje z centrálního 

registru obyvatel).  

Zkontrolujte si, prosím, doma své smlouvy a pokud máte smlouvy 

uzavřené před datem 01.08.2015, dostavte se, prosím, na obecní úřad 

k sepsání smlouvy nové, dle platného zákona. Termín si dohodněte 

telefonicky na čísle 558 555 117. 
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„Nebuďte neviditelní“  

MS kraj – preventivní akce zaměřená na viditelnost chodců  

V nadcházejícím období se v silničním provozu bude vyskytovat 

tzv. „snížená viditelnost“ způsobena pozdním rozedníváním či brzkým 

stmíváním, ale také povětrnostními vlivy – mlha, hustý déšť nebo sněžení. 

Chodci (stejně jako cyklisté) patří mezi nejzranitelnější účastníky 

silničního provozu, ve kterém je důležité nejen vidět, ale také být viděn – 

„nebýt neviditelný“.  

Důležitost užití reflexních prvků v silničním provozu je zřejmá, 

neboť chodec je s nimi vidět až na vzdálenost 200 m. Naproti tomu v 

tmavém oblečení až na deset krát menší  

por. Mgr. Lukáš Kendzior  

 

„Kdo s koho“ – nákupy v předvánočním období  

S blížícími se Vánocemi souvisí i větší návštěvnost obchodních 

center, a to nejen z důvodu nákupu potravin, ale i dárků pro své nejbližší. 

V tomto období mívají sebou nakupující také větší finanční hotovost. Je 

faktem, že i na psychiku nás všech může mít toto náročnější období roku 

vliv. Moravskoslezští policisté chtějí upozornit veřejnost na možné krádeže 

při předvánočním nakupování. Samotní poškození totiž svou nepozorností 

mohou usnadnit páchání protiprávního jednání.  

A právě nepozornosti 68leté ženy měl využít neznámý pachatel, 

který jí v jednom z ostravských obchodních domů odcizil z nákupního 

vozíku kabelku. Poškozená v ní měla peněženku s finanční hotovostí, 

platební kartou a osobními doklady. Způsobená škoda byla ženou 

vyčíslena na částku více jak dva tisíce korun.  

V jiném případě měl neznámý pachatel v Ostravě, opět s využitím 

nepozornosti tentokráte 89letého muže, odcizit z tašky umístěné v 

nákupním vozíku příruční taštičku s peněženkou. V té se nacházely osobní 

doklady, platební karta a finanční hotovost ve výši několika tisíc korun. 

Celkovou škodu vyčíslil poškozený na částku více jak sedm tisíc korun.  



11 

 

Jak je z uvedených případů zřejmé, pachatelům této majetkové 

trestné činnosti postačí situace, kdy nakupující odloží do nákupního vozíku 

tašku, kabelku či batoh. Dalším momentem, který mohou pachatelé využít, 

je situace, kdy nakupující ukládají zboží do zavazadlového prostoru 

vozidla a například onu tašku či kabelku před tímto odložili do vozidla na 

místo pro řidiče či spolujezdce. Obvykle vozidlo neuzamknou a přední 

části nevěnují tolik pozornosti. Tyto typické situace zachytili 

moravskoslezští policisté i v preventivním videospotu kampaně s názvem 

 „KDO S KOHO“ odkaz: 

https://www.youtube.com/watch?v=ID2JtaMu7Kw.  

Ve spotu je zachycena i další situace, při které dochází ke 

krádežím, a to v prostředcích MHD. Opět nepozornosti tentokráte 

třicetileté ženy měl využít pachatel při jízdě v tramvaji v Ostravě. Z tašky 

pověšené na kočárku měl odcizit peněženku s osobními doklady, finanční 

hotovostí a platební kartou, vše v celkové hodnotě více jak čtyři tisíce 

korun.  

Ke spáchání uvedených protiprávních jednání stačí opravdu jen 

krátký okamžik. Navíc poškozeným při krádeži vznikne nejen materiální 

škoda, ale čeká je například i vyřizování nových dokladů. Policisté proto 

opětovně apelují na občany, aby při nakupování a rovněž cestování byli 

obezřetní, své tašky či batohy si řádně uzavírali a nenechávali je volně 

odložené.  

por. Mgr. Lukáš Kendzior  

komisař  

Informace pro drobné vlastníky lesa s výměrou do 50 ha. 

  

Pro soukromé vlastníky lesa v katastru obce Nýdek jsou na 

Magistrátu města Třince u ing. Bedřicha Hudzieczka (tel. 558 306 322) 

k vyzvednutí tzv. lesní hospodářské osnovy (tj. plán hospodaření na lesním 

majetku) na nové období,  platné od 1.1. 2019 do 31.12.2028. Tyto osnovy 

vlastníci lesa obdrží bezplatně na základě prokázání totožnosti (OP). 

https://www.youtube.com/watch?v=ID2JtaMu7Kw
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Vlastníci lesa, kteří si osnovy nepřevezmou, musí hospodařit dle režimu 

popsaného v lesním zákoně č 289/95 Sb. 

Dotazy související s hospodařením na soukromých lesních 

majetcích zodpoví p. Ladislav Pyszko – mob. 724 523 621 – revírník 

odborné správy lesa. Nebojte se zavolat.  

VVýýzzvvaa  PPoolliicciiee  ČČRR  TTřřiinneecc    

 

Žádáme občany o zvýšenou pozornost ke 

svému okolí - opětovně se začínají vyskytovat 

případy vloupání do rekreačních chat a chalup v obci 

Nýdek. K vloupáním nyní dochází do chat a chalup, 

zejména v chatovištích, kde aktuálně nejsou přítomni majitelé. K dopadení 

pachatele nebo pachatelů by velice napomohly poznatky a informace 

občanů, a to: fotografie z mobilních telefonů občanů - podezřelých 

a neznámých osob a jejich vozidel - nezvykle se pohybujících nebo 

vyskytujících se v chatovištích . zajímavé mohou být i ústní informace 

svědků k možnému pohybu podezřelých osob a vozidel i v minulosti nebo 

poznatky vedoucí přímo ke konkrétním pachatelům.  

Uvedené fotografie, poznatky a informace možno zasílat přímo 

na mail OO Policie ČR Třinec na adresu: fm.oo.trinec@pcr.cz. 

Pokud jste přímo svědky, příchodů, odchodů nebo útěků pachatelů 

z místa činu, nebo příjezdů a popojíždění podezřelých vozidel chatovištěm 

- volat linku tísňového volání Policie č. 158   Děkujeme, že Vám není 

lhostejná bezpečnost ve Vaší obci  

npor. Mgr. Martin Sliž,  

vedoucí OO PČR Třinec 

 

 

 

 

http://fm.oo.trinec@pcr.cz

